

经开区要闻

2019年度全市工业经济考核中取得好成绩

本报讯 近日,滁州市政府对2019年度全市工业经济、优秀企业和工业技术改造投资考核评选结果进行了通报,滁州经开区位居工业经济发展先进县(市、区)、园区第一位,园区共有13家企业分获全市“十强”、“十优”和市直“十佳”工业优秀企业称号,占全市获奖企业总数四成以上。

据悉,经开区一直高度重视工业

经济发展,特别是今年以来,为对冲疫情带来的不利影响,先后出台了关于推进工业企业稳增长扩产能、促进智能家电产业高质量发展、支持先进制造业加快发展等多项含金量十足的扶持政策,鼓励企业加大技改投入,坚定企业发展信心,以企业转型升级推动产业集聚发展。

(马达)

重大新兴产业专项进展顺利

本报讯 作为全市唯一的基因合成及测序重大新兴产业专项,近日,滁州经开区通用生物系统(安徽)有限公司主持起草的国家标准《磷酸化标记核酸检测通则》、《质粒抽提及检测通则》形成报批稿,上报国家标准化委员会。这是企业创新发展的又一重要里程碑,奠定了企业在该行业的技术领先地位。

该专项主要内容为碱基基因研发服务平台项目,占地58亩,于2018年10月启动,2019年底主体封顶。今年,企业疫情防控、复工复产两不误,

加快项目进展,目前公司业务版块已全部搬入新址。企业始终坚持创新驱动发展,自主建立了基因合成、探针引物、蛋白抗体、分析测试等四大业务平台,形成了“基因—蛋白—抗体”创新生物药发现上游技术平台体系。以高通量基因合成、工业引物、单克隆抗体、重组蛋白等多样化的生物药产品管线,推动生物制药技术发展。未来,企业将继续深耕生命科学、生物医药及大健康等领域,加强科研攻关,加速推动科技成果转化。

(赵守国)

多举措促进企业知识产权融资工作

本报讯 为进一步促进知识产权和金融有效结合,扶持和引导科技型中小企业开展知识产权质押融资工作,今年以来,滁州经开区市场监管局积极搭建企业知识产权质押融资桥梁,帮助企业解决融资难、融资贵问题。

开展知识产权融资需求调查。深入企业走访,了解企业知识产权质押融资需求,向各企业宣传知识产权相关政策,帮助拥有知识产权企业利用知识产权拓宽融资渠道,缓解融资难问题,累计走访宣传企业30余家。

组织企业与金融机构对接。在面向企业和有关银行宣传引导的基础上,积极组织企业参与10月19日在中国银行滁州分行举办的知识产权质押融资银企对接会,金融机构介绍相关融资服务和产品,企业介绍知识产权及资金需求情况,双方面对面沟通对接融资工作。经开区5家企业

参与现场签约,融资4200万元。

落实政策保障推进质押融资。经开区积极响应省、市关于专利质押贷款贴息的政策,积极兑现《鼓励创新推动高质量发展若干政策》,对企业开展专利质押融资进行奖励。同时在新制定的滁州经开区知识产权及品牌建设奖励办法时,增加对商标质押的奖励,完善了知识产权质押融资奖励体系。2020年经开区兑现专利质押融资奖励20万元。

主动服务提高知识产权运用水平。今年以来该局加大对企业商标、专利质押融资服务力度,安排知识产权相关业务人员主动服务、全程指导,帮助企业对接金融、评估等部门,积极引导我市企业盘活现有专利资产。截至目前,已有近10家企业开展了知识产权质押融资,实现融资金额超8000万元。

(滕发伟)

食品产业党建联盟成立

本报讯 滁州经开区召开食品产业党建联盟成立大会,通过产业联盟整合产业资源,增强行业内党组织政治功能,发挥党建引领作用,推动产业升级从做大做好到做强做优。经开区非公综合党委委员、投促局、经济运行局、市场监督管理局有关负责同志,食品产业党建联盟各成员单位代表和党组织负责同志出席会议。

会议提出,要筑牢产业“红色堡垒”,在应对复杂形势中做到“凝心聚力、共克时艰”;面对复杂的市场环

境,在不断创新中完成艰巨任务,启动“红色引擎”,在持续擦亮品牌中做到“守正出新、做强做优”;面对企业经营要求,要担起“红色担当”,在服务中做到“精准高效、全力以赴”。

会议一致通过了《滁州经济技术开发区食品产业党建联盟章程》,推选安徽盼盼食品有限公司担任理事长单位,安徽银鹭食品有限公司担任副理事长单位,安徽侨丰包装印刷有限公司担任秘书长单位,并举行了授牌仪式。

(李洁)

借力“政府购买服务”全面提升安全监管效能

本报讯 为有效解决安全监管监察人员专业水平不足,隐患排查不到位问题,推动政府安全监管职能转变和企业安全生产主体责任有效落实,滁州经开区探索建立“政府购买社会化服务”,全面提升安全监管效能。

今年以来,结合经开区实际,经开区制定推行了涉及“六项机制”安全风险识别、专家查隐患、职业危害因素监测等多项安全生产技术购买

服务方案,对辖区16家重点工贸行业企业、36家职业危害较重企业和所有规模以上工业企业,分别开展安全生产风险管控“六项机制”建设、职业危害因素检测技术服务和精细化隐患排查检查工作。

目前采购项目招标工作已顺利完成,下一步,经开区将加大推进力度,加强购买服务工作的监管和指导,促进安全监管能力的提升和企业安全管理水平的提高。

(李德胜)

心系下一代 关爱育新人

——滁州经开区关心下一代工作纪实

罗永富

近年来,滁州经开区关工委遵循“急党政所急、想青少年所需、尽关工委所能”的工作方针,加强组织建设,队伍建设、阵地建设,紧密结合创建全国文明城市工作,探索开展丰富多彩的文化教育实践,服务广大青少年的能力和水平得到全面的提升,有力地推进了辖区关心下一代工作持续健康发展,并取得了良好的成效。

健全基层组织 创新配备模式

任何工作的顺利开展都离不开坚实的基层组织和领导班子。按照“横向到边,纵向到底”的工作要求,经开区不断扩大大关工委组织的覆盖面,建立健全关工委组织,把关工委组织延伸到基层,初步形成经开区关工委工作网络。

经开区现建有1个机关关工委,2个办事处关工委,12个村(社区)关工委,38个非公企业关工委,形成了一支以在职干部为主导,以“五老”为主体,广泛吸纳社会各界人士参与的工作队伍。基本实现基层关工委组织健全、班子有力、制度完善、机制创新、保障到位、活动经常、成效显著的目标。

同时,按照省、市关工委的要求,经开区各级关工委在遵循常规模式的基础上,积极创新配备模式,发挥班子最

大效能。安徽盼盼食品有限公司总经理步显勇兼任高庙社区关工委副主任,自2013年以来,每年组织社区青少年参观工厂流水线,体验企业文化、开展青年联谊等主题实践活动,资助贫困学子金额达到60余万元。原夏岗小学校长姜祖生同志受邀担任夏岗社区关工委常务副主任,他利用多年的教学和管理经验,帮助社区谋划关工委工作,积极开展符合青少年身心发展的文化教育活动,亲身向社区青少年讲授党史、国史等10多场次……

“村(社区)关工委通过聘请学校名师、‘五老’、企业经理等为关工委班子成员,达成了‘资源共享、优势互补、共育新人’的共识,形成村(社区)搭台,‘五老’和学校、企业共同唱戏的格局,使社会、学校、家庭连成一体,形成关工委合力。”经开区关工委有关负责人介绍道。

紧扣教育主题 打造教育基地

以创建全国文明城市为契机,经开区关工委积极筹备资金,精心打造经开区关心下一代活动阵地,在实现社区(村)未成年活动中心、家长学校、青年之家的全覆盖基础上,又高标准建设一批特色青少年教育基地。

建立全市首家社区级公益共享书屋,书屋全天候向社区居民开放,辐射周边6个小区近2万名居民,为青少年提供文化阅读新方式;在全市率先建立垃圾分类体验馆,目前已接待青少年1000余人次,是向青少年宣传生活垃圾无害化、减量化、资源化工作的重要阵地;新建“民俗”主题村级综合文化服务中心,内设党史馆、民俗馆和科普教室、未成年人活动室等七大功能室,为辖区青少年提供了解党史、国史和民俗的重要场所。

此外,经开区新建“知行”理论新时代文明实践站,重点打造未成年人教育基地,面积约1700平方米,设置有国学馆、王阳明知行主题馆、雷锋馆、模拟法庭、禁毒长廊等8个特色功能馆室。同时完善社区青少年活动基地,在7个社区分别高标准建设了服务青少年的“四点半课堂”,结合各个社区需要完善青少年活动所需,让他们在社区中提高审美情趣和文化底蕴。

丰富关工委内容 开展多彩活动

经开区各级关工委充分发挥自身优势,通过竞技娱乐、体验实践、捐助助学等形式,结合青少年特点和成长规律,深入开展主题教育和助力脱贫攻坚活动。

康佳集团白色家电直播基地项目正式投入运营

11月7日,康佳集团白色事业部直播基地项目在滁州康佳科创云谷正式投入运营,该项目总投资200万元,占地面积1000平方米以上,是滁州市首个专业的家电企业直播基地。自今年5月份以来,已通过试播达成交易额3500余万元,预计2020年直播带货额2亿元以上。

该项目是集直播带货、直播品牌和主播IP孵化、短视频内容制作、私域流量运营和电商运营管理等于一体的大型直播基地,致力于成为专业电商直播服务平台、直播电商示范基地。该项目投入运营将在推动滁州特色产业集群升级,助力全市区域数字经济快速发展上作出了贡献。

(李媛 吴新奇)



严把项目入园“三道关”打造绿色园区

本报讯 近年来,滁州经开区践行绿色发展理念,把好入园项目入驻、落地、租赁“三个关口”,提高园区企业环境管理水平,实现发展和保护协同共生。

把好入口关。陆续为5个片区编制了规划环评,针对经开区规划发展提出环保管控措施;启动了“三线一单”编制工作,明确生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线和生态环境准入清单。完善项目招引研判和决策机制,成立招商引资委员会,实行项目招引两级研判决策机制,强化环评、安评、能评前置审批,明确政策审批权限和流程。今年以来共评估项目40多个,否决高污染、高能耗、不符合产业政策的项目10多个,从源头上减少环境隐患。

把好过程关。安排专人定期对已审批环评的建设项目进行梳理和现场监察,督促项目方落实污染防治要求,确保污染防治措施和主体工程同时设计、同时施工、

同时投入使用。近三年来,对拒不落实“三同时”要求的企业已累计处罚超120万元。责令相关企业限期完成建设项目配套污染防治设施的建设,切实履行污染防治主体责任。

把好租赁关。对所有厂房出租情况进行摸底登记,按照取缔关闭一批、规范提升一批原则进行限期整治,共梳理出环境问题272个,目前已整改完成183个。建立长效管理机制,出台企业帮扶分工方案和规范工业厂房转让出租暂行办法,将经开区全域分片包干,确保及时发现环保、安全隐患。制定厂房转让出租的约束条件和审批流程,确保厂中厂入驻符合环保、安全、消防等一系列规范要求。9月1日安徽省生态环境行政处罚裁量基准规定施行后,经开区环保分局已按照新的裁量标准对未批先建行为开出第一张罚单。

(陈雁)

强化监督推动突出生态环境问题整改

本报讯 为全力促进省环保督察交办问题整改,近日,经开区纪检监察工委会同环委办、考核办对突出生态环境问题整改及“散乱污”企业专项整治情况开展专项督查。

督查组采取现场检查、查阅资料等方式,先后对相关责任单位落实“散乱污”企业整治任务和突出生态环境问题整改情况进行督查。重点督查在问题整改过程中是否存在“包保部门政治意识和责任意识不强、帮扶督办不到位、解决问题不碰硬、联动协调未形成

合力”等问题。此次专项督查先后检查企业14家,发现问题4个,向相关包保部门和责任单位提出督查建议4条。

通过督查,有力促进了经开区突出生态环境问题整改。下一步,经开区纪检监察工委将继续采取明察与暗访、普查与抽查、日常与专项相结合的方式,对突出生态环境问题整改及“散乱污”企业专项整治情况开展监督检查,压实环保问题整改责任,确保问题整改到位,坚决打赢污染防治攻坚战。(黄勇)

新闻短波

洽洽年产10万吨坚果休闲食品项目正式开工

近日,洽洽食品股份有限公司年产10万吨坚果休闲食品项目正式开工,该项目用地面积为188亩。项目达产后预计产值12亿元,年税收5000万元以上。该公司今年4月签约落户经开区后,有关部门主动靠前服务,帮助企业办理公司注册登记、项目立项备案等工作,协调推进土地平整、用地规划、环评公示等服务工作,有力推动了洽洽项目提前开工建设。

(高华龙)

加大培育扶持力度力推企业早日升规

近日,滁州经开区今年新纳规上工业统计的11家企业奖励资金累计180万元已陆续拨付到位,标志着9月份新出台的《滁州经济技术开发区支持先进制造业加快发展若干政策》第一波政策红利已惠及企业。该政策在原有高质量政策基础上进一步加大奖励扶持力度,对当年投产且当年入规的企业给予20万元一次性奖励,老企业首次入规给予奖励10万元,实行即入即奖,企业当月入规当月即兑现奖励,第一时间将政策落实到企业。

(王慧)

高精近净成型铝合金产品项目正式投产

近日,滁州鑫诺实业有限公司高精近净成型铝合金产品项目正式投产。该项目总投资约2亿元,占地面积50亩。达产后,预计可实现年销售收入2.2亿元,税收约500万元。该项目系无锡锡南铸造机械有限公司在滁投资兴建,公司为专业的机车车辆、重型机械、家用电器、风电装备、泵阀管业等行业设备和服务供应商;先后荣获2项省“高新技术产品”和16项国际、国内专利,有7项产品填补了国内空白。

(高华龙)

国家报

滁州经开区风采

新闻热线:13696755181

投稿邮箱:jkqtxy@163.com

第123期